



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 октября 2020 года, № 229 (7700)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял участие в Международном форуме северного экономического сотрудничества



Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на Втором Международном форуме северного экономического сотрудничества

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые главы делегаций!

Участники форума!

Дамы и господа!

Мне доставляет огромное удовольствие приветствовать всех участников Второго Международного форума северного экономического сотрудничества.

Благодарю Его Превосходительство Президента Республики Корея господина Мун Чжэ Ина за приглашение принять участие в этом важном мероприятии, посвященном вопросам совместного преодоления последствий пандемии коронавируса и расширения нашего партнерства.

В условиях непростой ситуации в мире и глобального кризиса именно такой многосторонний диалог позволяет эффективно противостоять новым вызовам и угрозам, способствуя обеспечению стабильности, благополучия и устойчивого развития наших стран.

Уважаемые участники форума!

Мы в Узбекистане высоко оцениваем «Новую северную политику» Президента Республики Корея, направленную на обеспечение безопасности и углубление многопланового сотрудничества на обширном Евразийском пространстве.

Хотел бы коротко остановиться на наиболее важных аспектах региональной политики и перспективах нашего взаимодействия.

Первое. Глобальное распространение COVID-19 показало востребованность тесной координации и широкого международного сотрудничества государств региона.

Третье. Последовательная реализация «Новой северной политики» обозначила

благодарю наших корейских и других партнеров за поддержку в борьбе с этим заболеванием в Узбекистане.

Предлагаем продолжить совместную работу по следующим направлениям:

— разработка эффективных вакцин и сывороток, систем быстрого и точного диагностирования заболеваний на базе фармацевтического кластера, создаваемого совместно с корейскими компаниями;

— организация современных лабораторий и модернизация пунктов санитарного контроля на наших границах;

— подготовка врачей-эпидемиологов и вирусологов с участием ведущих вузов Республики Корея;

— создание предприятий по утилизации медицинских отходов;

— внедрение интегрированной системы мониторинга и раннего прогнозирования эпидемиологической ситуации в регионе.

Второе. Мы рассматриваем Республику Корея в качестве одного из ключевых проводников цифровых и «зеленых» технологий в нашу страну.

В настоящее время с участием ведущих корейских компаний и банков в Узбекистане реализуются десятки крупных проектов в высокотехнологичных отраслях.

Мы намерены и далее всесторонне поддерживать и поощрять деятельность корейских инвесторов.

Готовы также принять самое активное участие в Международном саммите партнерства ради «зеленого» развития и глобальных целей до 2030 года в городе Сеул.

Четвертое. Последовательная реализация «Новой северной политики» обозначила

актуальность развития эффективных региональных транспортных коридоров.

Речь идет прежде всего о сопряжении маршрутов Транссибирской магистрали и коридора «Западная Европа — Западный Китай» с проектами новых железных дорог в нашем регионе.

В этих условиях Корейский полуостров может стать важнейшим коммуникационным мостом, связывающим Тихоокеанский регион со странами Центральной и Южной Азии.

Предлагаем на экспертном уровне рассмотреть эти уникальные возможности.

Пятые. Важную роль в укреплении нашего партнерства играет Форум «Центральная Азия — Республика Корея».

В его рамках идет реализация новых инициатив и проектов, расширяется взаимовыгодное сотрудничество в области инвестиций, инноваций, транспорта, здравоохранения, образования и культуры.

Вместе с тем сегодня назрела объективная необходимость вывести наше взаимодействие на новый, более высокий уровень и провести заседание форума с участием глав правительств наших государств.

Убежден, что совместно мы превратим Форум «Центральная Азия — Республика Корея» в действенный механизм продвижения приоритетных программ и проектов.

Шестое. Узбекистан всесторонне поддерживает активные усилия Президента Мун Чжэ Ина по достижению прочного мира на Корейском полуострове и рассматривает их как важный вклад в обеспечение региональной и глобальной безопасности.

У нас в Центральной Азии накоплен уникальный опыт по созданию зоны, свободной от ядерного оружия.

Инициированный Узбекистаном соответствующий Договор прошел сложный процесс согласования между участниками, получил необходимые гарантии крупнейших ядерных держав.

Сегодня это эффективный политико-правовой механизм обеспечения ядерной безопасности в Центральной Азии.

Для широкого обмена опытом предлагается провести Международный экспертный форум по вопросам ядерного разоружения, создания зон, свободных от ядерного оружия.

Седьмое. Уважаемые дамы и господа!

Республика Корея является особым, надежным стратегическим партнером Республики Узбекистан.

История дипломатических, торговых и культурных связей наших стран насчитывает не одно тысячелетие.

Эти отношения дружбы основаны на близости менталитетов, национальных ценностей и традиций наших народов.

Важным фактором, укрепляющим наши прочные связи, является многочисленная корейская диаспора в Узбекистане.

Эти наши граждане вносят достойный вклад в развитие страны.

В заключение хотел бы выразить уверенность в том, что сегодняшний форум откроет новые перспективы для развития долгосрочного и многогранного сотрудничества наших стран в интересах мира и процветания всего региона.

Благодарю за внимание.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об организационных мерах по сокращению теневой экономики и повышению эффективности деятельности налоговых органов

В стране осуществляются масштабные реформы в сферах денежно-кредитной, валютной, налоговой и внешнеторговой политики, направленные на создание благоприятных условий для предпринимательской деятельности и улучшение инвестиционного климата.

Вместе с тем эксперты оценки и проводимые среди субъектов предпринимательства опросы свидетельствуют о сохранении в экономике высокого уровня теневого оборота, особенно в сферах торговли и общественного питания, автотранспортных перевозок, строи-

тельства и ремонта жилья, оказания услуг по проживанию, что ущемляет экономические интересы добровольственных предпринимателей и создает для них неравные условия для ведения бизнеса.

В целях сокращения уровня теневой экономики в стране, создания равных конкурентных условий для осуществления предпринимательской деятельности, в том числе за счет снижения регулятивного и административного бремени, автоматизации процедур и упрощения порядка соблюдения требований налогового законодательства:

1. Установить, что с 1 января 2021 года:

а) до 1 января 2022 года вводится порядок, в соответствии с которым доходы субъектов малого предпринимательства в сфере общественного питания, полученные от физических лиц с применением банковских карт и бесконтактных платежей, не включаются в совокупный доход в целях обязательного перехода на уплату общеустановленных налогов;

б) для лиц, осуществляющих риэлторскую деятельность, ставка налога с оборота снижается с 25 до 13 процентов;

Система образования и воспитания: обсужден новый этап развития

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 30 октября состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам совершенствования системы образования и воспитания, ускорения развития науки в стране.

Как отметил глава государства в своем выступлении по случаю Дня учителей и наставников, наука, образование, воспитание — это краеугольный камень развития, сила, приумножающая мощь страны.

Поэтому в Узбекистане значительные усилия и средства направляются на комплексное развитие системы образования, подготовку квалифицированных кадров. Качественные изменения происходят в системах дошкольного, школьного и высшего образования, а также в деятельности научно-исследовательских учреждений.

Мы — тянувшийся к просвещению народ, который всегда почитал и уважал учителя. Когда я говорю об учителе, наставнике, то представляю себе самых уважаемых и дорогих для меня людей, интеллигентных и современных, искренних и добрых. Ведь именно педагог обучил всех нас и дал нам воспитание наряду с нашими дорогими родителями, — сказал глава государства в начале совещания. — Сегодня мыкладываем основу для новой эры развития Узбекистана. В этом процессе ближайшие наши помощники — это учителя и наставники, научная и творческая интеллигенция.

Подчеркнуто, что жизнь каждой семьи, каждого ребенка неразрывно связана со школой, и школьный вопрос является для государства, всего общества делом первостепенной важности.

Мы все доверяем учителям и наставникам наше самое ценное — жизнь и судьбу наших дорогих детей. Поэтому все должны оказать должное внимание этим достойнейшим людям, которые оберегают это бесценное богатство и творят будущее, — сказал Президент.

На совещании отмечено, что результативность нынешних процессов модернизации, успех реформ и преобразований зависит от школьного образования и подготовки кадров новой формации. Поэтому многое зависит от директоров школ и учителей — самоотверженных людей, несущих знания, культуру и духовность в селе и города. Школы должны быть не только образовательным учреждением, но и культурным, интеллектуальным центром махалли.

Как известно, с целью дальнейшего совершенствования системы образования и воспитания, ускорения развития науки в стране был разработан проект соответствующего указа Президента. Документ был размещен на портале regulation.gov.uz и широко обсуждался во всех регионах, местных Кенгашах и школьных коллективах с участием родителей.

В проекте указа обозначены цели, достижение которых позволит решить нынешние проблемы в образовании, а также ожидаемые результаты на ближайшие пять лет и ориентиры дальнейшего развития.

В частности, предлагаются конкретные решения по таким вопросам, как повышение авторитета и статуса учителей в обществе, полный пересмотр школьных учебных программ и методик, увязка школьного обучения со следующими этапами образования, создание условий и стимулирование учителей к самосовершенствованию, освобождение их от лишней бумажной работы, улучшение инфраструктуры и духовной среды в школах.

Важную роль сыграет кардинальное изменение подходов руководителей на местах и местных Кенгашей к данному вопросу, внедрение механизмов ответственности и подотчетности.

На видеоселекторном совещании обсуждены проблемы в сфере образования и задачи повышения качества обучения.

Глава государства подчеркнул, что необходимо в первую очередь пересмотреть учебную нагрузку и количество уроков в школах, создать методику, нацеленную не на механическое заучивание материала, а на побуждение учащихся к рассуждению и анализу.

В качестве примера был приведен опыт Финляндии. Это одна из самых продвинутых в мире стран по общему уровню грамотности, естественным наукам и математике.

Если не изменить методику обучения в школах, не изменятся ни качество образования, ни содержание, ни среда, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнута важность изучения и внедрения в общеобразовательных школах страны лучших в мире учебных программ и методик преподавания. Министерству народного образования поручено разработать Национальную учебную программу на основе изученного опыта и начать ее экспериментальное внедрение в образовательный процесс с 2021/2022 учебного года.

Об организационных мерах по сокращению теневой экономики и повышению эффективности деятельности налоговых органов

1 ➤ в) строительным организациям разрешается осуществлять на срочной основе прием работников без заключения договора, с оплатой наличными денежными средствами, объем которых не должен превышать 10 процентов от общего объема фонда оплаты труда за отчетный период (без учета суммы социального налога). При этом: строительные организации обеспечивают в установленном порядке уплату налога на доходы физических лиц и социальный налога, а также ежемесячно представляют в органы государственной налоговой службы реестр наниятых без заключения договора работников с указанием выплаченных им сумм наличных денежных средств;

органы государственной налоговой службы на основе представленных строительными организациями реестров автоматически идентифицируют налогоплательщиков и обеспечивают учет уплаченного налога на доходы физических лиц и социального налога.

Определить, что на лиц, наниятых без заключения договора, распространяются нормы законодательства, предусматривающие социальную защиту работников при несчастных случаях на производстве.

2. Принять к сведению, что:

хозяйствующим субъектам разрешается осуществлять приобретение товаров (услуг) с применением корпоративных банковских карт без заключения договора, но с обязательным получением электронных счетов-фактур или чеков онлайн-контрольно-кассовых машин на них;

до 1 января 2022 года введен порядок, в соответствии с которым органы государственной налоговой службы уведомляют Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства о назначении налогового аудита в порядке, установленном законодательством;

выездные налоговые проверки осуществляются органами государственной налоговой службы с уведомлением Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Государственному налоговому комитету совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по установлению порядка проведения налоговых проверок, предусматривающие обеспечение их открытости и прозрачности, кардинальное упрощение процедуры, а также усиление ответственности должностных лиц, осуществляющих проверку.

3. Создать Специальную комиссию по сокращению теневой экономики (далее — Специальная комиссия) в составе согласно приложению № 1, территориальные комиссии по сокращению теневой экономики (далее — территориальные комиссии) с типовым составом согласно приложению № 2.

Определить основной задачей Специальной комиссии разработку и реализацию комплексных мер по борьбе с теневой экономикой, в том числе:

создание условий по стимулированию выхода бизнеса «из тени», мер по упрощению налогового режима, а также по расширению безналичных расчетов;

адаптацию принимаемых нормативно-правовых актов к установленной практике ведения бизнеса;

обеспечение нацеленности инструментов налогового и таможенного администрирования на полную учета и поступлений, включая выявление и привлечение к ответственности физических и юридических лиц, уклоняющихся от уплаты налогов;

координацию деятельности по борьбе с теневой экономикой с организациями в сфере противодействия отмыванию денежных средств;

обеспечение открытости и прозрачности, широкое вовлечение общественности, средств массовой информации в борьбу с теневой экономикой, формирование в обществе чувства нетерпимости к ней, продвижение престижа легального ведения бизнеса.

4. Определить основными задачами территориальных комиссий координацию работы на местах по:

содействию предпринимателям в легализации бизнеса, получении необходимых разрешений, а также в проведении с ними профилактической работы;

выявлению причин и факторов, способствующих формированию теневой экономики, принятию мер по их ликвидации; борьбе с реализацией товаров, завезенных нелегально, или контрафактной продукцией, а также товаров, перемещаемых внутри страны без товаросопроводительных документов;

предотвращению осуществления предпринимательской деятельности без государственной регистрации и скрытия выручки, в первую очередь — за счет выявления фактов нелегального производства, реализации и хранения подакцизной продукции;

выявление и пресечению фактов неформальной трудовой деятельности, в первую очередь — на объектах строительства и сферы услуг, а также выплаты заработной платы «в конвертах».

5. Территориальным комиссиям: в двухнедельный срок разработать «дорожные карты» с учетом особенностей каждого района и города, определив ответственные органы и организации, и внести их на утверждение Специальной комиссии с указанием ожидаемых результатов;

на ежеквартальной основе вносить на рассмотрение Специальной комиссии предложения по совершенствованию борьбы с теневой экономикой.

Возложить на председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за своевременное и полноценное исполнение задач, предусмотренных в «дорожных картах», по сокращению теневой экономики на региональном уровне.

6. Специальной комиссии (Д. Кучкаров) в срок до 1 февраля 2021 года внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан Стратегию по сокращению теневой экономики в 2021–2025 гг. с обеспечением организации качественной работы ответственных министерств и ведомств, а также привлечением зарубежных, местных экспертов и бизнес-сообщества для ее разработки.

7. Утвердить «дорожную карту» по реализации мер, направленных на повышение эффективности деятельности министерств и ведомств в борьбе против теневой экономики и коррупции, а также совершенствование налогового и таможенного администрирования согласно приложению № 3.

Специальной комиссии обеспечить обсуждение предложений по борьбе с теневой экономикой и коррупцией, в том числе по мероприятиям, предусмотренным в «дорожной карте», а также ежемесячно заслушивать отчеты по достигнутым результатам.

Возложить на руководителей министерств и ведомств персональную ответственность за своевременное и полноценное исполнение «дорожной карты».

8. Центральному банку совместно с коммерческими банками в срок до 1 января 2021 года:

обеспечить внедрение бесконтактных технологий при проведении населением расчетов за товары и услуги, реализуемые самозанятыми лицами и ремесленниками, а также в пунктах общественного питания;

расширить сети банкоматов и многофункциональных терминалов самообслуживания с доведением их количества до 10 тысяч единиц;

с привлечением технической помощи международных финансовых институтов разработать долгосрочную стратегию развития системы безналичных расчетов.

9. Согласиться с предложением Государственного налогового комитета и Министерства финансов о расширении реализации эксперимента, осуществленного в городе Ташкенте, по проведению призовых игр на основании QR-кода либо фискальной отметки, отраженных в чеках онлайн-кассовых машин, во всех регионах республики в 2020 году в пределах выделенных бюджетных ассигнований.

10. Государственному налоговому комитету:

а) в месячный срок внедрить порядок, в соответствии с которым выездные проверки по использованию контрольно-кассовых машин и платежных терминалов могут осуществляться на основании квартального плана-графика в разрезе налогоплательщиков с публикацией результатов проверок и итогов рассмотрения налоговых споров по ним;

б) в двухмесячный срок:

разработать и утвердить «дорожную карту» по присоединению Республики Узбекистан к автоматизированному обмену налоговой информацией между налоговыми администрациями стран, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития;

внести в Кабинет Министров предложения по привлечению постоянного советника председателя Государственного налогового комитета по вопросам сокращения теневой экономики — иностранного эксперта — на основе конкурсного отбора;

разработать и внести в Кабинет Министров порядок классификации товаров и услуг, реализуемых на территории Республики Узбекистан;

в) на регулярной основе проводить разъяснительную работу, в том числе через средства массовой информации, среди субъектов предпринимательства о мерах ответственности за осуществление деятельности без применения платежных терминалов и онлайн-кассовых машин.

11. Определить дополнительными задачами Счетной палаты:

контроль за реализацией мероприятий, направленных на сокращение теневой экономики;

осуществление контроля за реализацией территориальными комиссиями Стратегии по сокращению теневой экономики в 2021–2025 гг., а также принятых «дорожных карт»;

контроль за реализацией в органах государственного управления, а также в учреждениях и организациях с долей участия государства в их уставном фонде (уставном капитале) в размере 50 процентов и более мер по обеспечению внедрения эффективной системы внутреннего антикоррупционного контроля;

разработка и внесение предложений по совершенствованию законодательства, направленных на сокращение теневой экономики.

12. Создать в структуре Счетной палаты в пределах штатной численности управленического персонала Сектор по сокращению теневого оборота в экономике и выявление дополнительных источников доходов бюджета.

13. Государственному налоговому комитету ввести до 1 апреля 2021 года в эксплуатацию межведомственный аппаратный комплекс, обеспечивающий обмен дополнительными сведениями в режиме реального времени, согласно приложению № 4.

14. В целях ускорения и первичного дооснащения Центра обработки данных Государственного налогового комитета (далее — Центр) современным серверным оборудованием и соответствующим программным обеспечением Министерству финансов выделить в 2020 году Государственному налоговому комитету за счет перевыполнения доходов республиканского бюджета средств в размере до 100 миллиардов сумов.

Государственному налоговому комитету и Министерству финансов ускорить привлечение льготного кредита всемирного банка на модернизацию Центра, сокращение теневой экономики и повышение квалификации сотрудников налоговых органов.

Освободить до 1 января 2022 года от таможенной пошлины оборудование, программные и материально-технические средства, не производимые в Республике Узбекистан и ввозимые для оснащения Центра, по первичной, формируемой в установленном порядке.

Разрешить Государственному налоговому комитету в порядке исключения для оснащения Центра заключать контракты (договоры) на проектирование, поставку и монтаж оборудования, программных и материально-технических средств, а также разработку программного обеспечения на основе отбора научно-технических предложений или путем проведения прямых переговоров.

Возложить на председателя Государственного налогового комитета Ш. Кудайберова ответственность за обеспечение открытости и прозрачности процедур закупок оборудования, программных и материально-технических средств, необходимых для оснащения Центра, с объявлением результатов закупочных процедур.

15. Образовать в пределах общей штатной численности соответствующие министерств и ведомств:

а) в Министерстве экономического развития и сокращения бедности — Управление анализа теневой экономики

ки, определив его основными задачами проведение анализа и выявление секторов экономики с высоким уровнем теневой деятельности;

б) в Государственном налоговом комитете:

Департамент налогового контроля, основными задачами которого являются контроль за соблюдением юридическими и физическими лицами налогового законодательства, выявление схем мошенничества с налогом на добавленную стоимость и противодействие агрессивному налоговому планированию;

с 1 июля 2021 года — специальное структурное подразделение, основными задачами которого являются предупреждение и выявление налоговых правонарушений, а также анализ расчетов между контрагентами при формировании цепочки налога на добавленную стоимость;

в) в Министерстве финансов — отдел по организации работы по сокращению теневой экономики, возложив на него также функции рабочего органа Специальной комиссии.

16. Сократить с 1 ноября 2020 года численность управленического персонала органов государственной налоговой службы в количестве 10 512 штатных единиц, в том числе центрального аппарата Государственного налогового комитета — 498 штатных единиц.

17. Утвердить:

- структуре центрального аппарата Государственного налогового комитета Республики Узбекистан согласно приложению № 5;
- структуре Межрегиональной государственной налоговой инспекции по крупным налогоплательщикам согласно приложению № 6;
- структуре государственных налоговых управлений Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента согласно приложению № 7;
- структуре государственных налоговых инспекций районов (городов) согласно приложению № 8.

18. Предоставить право председателю Государственного налогового комитета:

носить, при необходимости, изменения в утвержденные структуры центрального аппарата и территориальных подразделений, а также Межрегиональной государственной налоговой инспекции по крупным налогоплательщикам в рамках общей предельной численности управленического персонала и фонда оплаты труда;

определить численность персонала хозрасчетных подведомственных организаций, утверждать их структуру, штатную численность, в том числе управленического персонала, фонд оплаты труда, смету расходов, лимит автотранспортных средств, а также распоряжаться ими имуществом.

19. Установить, что должностные лица органов государственной налоговой и таможенной служб могут привлекаться к ответственности за совершение преступлений в части соблюдения налогового, таможенного и валютного законодательства на срок не более 16 часов в неделю.

20. Специальной комиссии (Д. Кучкаров) совместно с Национальным информационным агентством Узбекистана и Национальной телерадиокомпанией Узбекистана разработать и утвердить медиаплан по вовлечению предпринимателей и населения в продвижение престижа легального ведения бизнеса и нетерпимости к лицам, осуществляющим нелегальную предпринимательскую деятельность.

21. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан и правительства Республики Узбекистан согласно приложению № 9.

22. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипов А. Н. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкова Д. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
30 октября 2020 года.

Президент Узбекистана принял участие в Международном форуме северного экономического сотрудничества

В этой связи Президент Узбекистана остановился на наиболее важных аспектах международной политики и перспективах регионального взаимодействия.

В частности, подчеркнула востребованность тесной координации и широкого международного сотрудничества в борьбе с COVID-19.

Предложено продолжить совместную работу по ключевым направлениям, в том числе по разработке эффективных вакцин и сывороток, систем быстрого и точного диагностирования заболеваний, на базе фармацевтического кластера, создаваемого совместно с корейскими компаниями.

Кроме того, отмечена важность организаций современных лабораторий и модернизации пунктов санитарного контроля на наших границах, подготовки квалифицированных врачей, создания предприятий по утилизации медицинских отходов, внедрения интегрированной системы мониторинга и раннего прогнозирования эпидемиологической ситуации в регионе.

Глава нашего государства особо отметил, что в Узбекистане рассматривают Республику Корея в качестве одного из ключевых партнёров, а история наших отношений насчитывает не одно тысячелетие. Выражена уверенность в том, что форум откроет новые перспективы для развития долгосрочного и многогранного сотрудничества наших стран в интересах мира и процветания всего региона.

Также в соответствии с программой мероприятия на форуме выступили президенты Казахстана Касым-Жомарт Токаев и Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedов, зачитано послание от Президента Монголии Халтмаагийна Battulga.

Заявлено, что Узбекистан примет самое активное участие в Международном саммите партнерства ради «зеленого» развития и глобальных целей до 2030 года, который пройдет в следующем году в Сеуле.

Обозначена особая актуальность развития эффективных

Международное обозрение

Воспользовавшись моментом, стремиться к прогрессу

Китайская Народная Республика одной из первых начала опираться от последствий пандемии. Вторая по величине экономика мира демонстрирует стремительную тенденцию к восстановлению.

В новых условиях Китай продолжает реализовывать политику реформ и открытости — основу своих экономических достижений. Их приумножению содействуют благоприятная деловая сре-

да и инвестиционный климат, развитие специальных экономических зон и инновационных городов.

О том, за счет чего удается быстро восстанавливать китайский и иностранный бизнес, к чему стремится самый быстро развивающийся город планеты, читайте в партнерском материале, подготовленном совместно с информационным агентством «Синьхуа».

Мудрость — в открытости

Несмотря на то, что последствия пандемии COVID-19 вызвали по всеместный спад глобальных инвестиций, международные компании увеличивают свою долю в Китае благодаря быстрому восстановлению бизнеса и непоколебимой приверженности открытости.

В сентябре объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в материковую часть Китая вырос на 25,1 процента в годовом исчислении — до 99,03 миллиарда юаней (около 14,85 миллиарда долларов). Таким образом, по официальным данным, шестой месяц подряд в стране наблюдается положительный рост ПИИ.

Ведущие мировые фирмы, как производитель лифтового оборудования «JLG», «Uniqlo» и «Nestle», объявили о новых ин-

и для отечественных фирм, обеспечивая поставку средств предотвращения эпидемии и сокращая некоторые сборы, как взносы на социальное обеспечение.

По официальным данным, 66,9 процента из почти девяти тысяч ведущих компаний с участием иностранных инвестиций к концу марта восстановили более 70 процентов производственных мощностей.

Успешно справившись с последствиями пандемии COVID-19 при поддержке китайских властей, наша компания решила увеличить свои инвестиции в Китай, что является еще одной наглядной демонстрацией долгосрочной приверженности и доверия к стране, — сказал председатель и главный исполнительный директор «Nestle Greater China Region» Рашид Куреши.

В конце мая компания объявила о новых инвестициях в размере более 730 миллионов юаней для расширения ассортимента продукции.

В рамках предпринятых усилий — сокращение негативного списка для иностранных инвестиций и защиты их интересов на основе законов — Китай создает все более благоприятную деловую среду.

По словам Джека Лю, компании, которую он возглавляет, установила автоКлавы — использующиеся в их работе устройства весом почти сто тонн — при со-

действии местных властей, что позволило вдвое сократить время монтажа. Местная таможня сократила время таможенного оформления по ввозу и вывозу предметов, требующих технического обслуживания, с трех дней до нескольких часов. Это позволит экономить около миллиона юаней в год.

Мы увеличим наши инвестиции в Китай, поскольку страна будет занимать большую долю на мировом рынке технического обслуживания аэрокосмического сектора по мере роста своей экономики, — говорит Лю.

Это мнение поддержали многие из более чем ста американских компаний в разных секторах. Их опросил Америко-китайский деловой совет в начале этого года. Почти 70 процентов заявили, что с оптимизмом смотрят на коммерческие перспективы китайского рынка, 87 процентов заявили, что не планируют переносить производство из КНР.

Страна еще шире распахнула свои двери внешнему миру во время Китайской международной ярмарки торговли услугами, завершившейся в сентябре, объявив о решении внедрить негативный список для трансграничной торговли услугами и еще больше облегчить доступ на рынок для этого сектора.

Подобную тенденцию прокомментировал глава вашингтонского бюро американского издания «Executive Intelligence Review» Уильям Джонс: «Китай поступил мудро, продолжая открываться. И мир только выиграл от этой открытости».

Компания полностью восстановила деловую активность уже в начале марта.

Основываясь на эффективном сдерживании коронавируса, Китай активно продвигает возобновление бизнеса и производства как для иностранных, так



Новые миссии Шэньчжэня

Южно-китайский мегаполис Шэньчжэнь известен многими начинаниями в экономической истории страны: первая выставленная на аукцион земля, первые выпущенные акции и первая экспортная промышленная зона, созданная после основания Китайской Народной Республики в 1949 году.

Дух первого открывателя позво- лил городу стать окном для наблюдалей за Китаем с самого первого дня, когда он был назначен первой специальной экономической зоной в 1980 году, проложив путь для роста КНР за счет реформ и внешней открытости.

Десятилетия спустя, когда страна вот-вот полностью построит среднезажиточное общество, окно остается открытым. В то время как Китай разрабатывает план развития на 14-ю пятилетку (2021—2025 годы), СЭЗ Шэньчжэнь в очередной раз привлек внимание к будущему Китая, поскольку этот город берет на себя новые миссии по направлению динамики развития страны.

Устойчивость

ОСНОВАНА
НА ИННОВАЦИЯХ

В августе Шэньчжэнь заявил, что общее количество базовых станций 5G в городе превысило 46 тысяч, благодаря чему город полностью покрыт сетью связи пятого поколения.

Это хорошая новость не только для пользователей мобильных телефонов, но и для предприятий, стремящихся открыть новые

возможности с помощью этой технологии.

По словам Лю Нянцю, вице-президента компании «Deer Route» — стартапа в области беспилотных транспортных средств, 5G сделала исследование и разработку более удобными. Эта технология помогает дистанционно координировать и контролировать пробные поездки самоуправляемых автомобилей этой компании.

Передовые технологии от 5G до искусственного интеллекта способствовали тому, чтобы Шэньчжэнь поддерживал рост в первом полугодии 2020 года, когда эпидемия новой коронавирусной инфекции привела к экономическому спаду на значительной части территории Китая. Благодаря взрывному росту в сфере 5G и других инновационных секторах с января по июнь ВРП городского района Наньшань, где расположено множество технологических компаний, увеличился на 2,5 процента.

Инновации — наилучшая движущая сила, — сказал заместитель директора Института развития Китая Го Ваньда. — Этот вывод напрашивается по итогам изучения китайского экономического чуда с учетом фактора Шэньчжэня.

Мощным импульсом для технического прогресса стали призывы высших властей к Шэньчжэню стать мировым лидером в области технологических и промышленных инноваций.

Помимо предприятий, проявляющих инициативу и инновационные проекты, поддерживаются государством.

Будучи первым городом, где в экспериментальном порядке запущен проект цифровой валюты юань, Шэньчжэнь объявил, что выпустит цифровую валюту на сумму 10 миллионов юаней (около 1,5 миллиона долларов) для содействия ее применению.

— Инновации — наилучшая движущая сила, — сказал заместитель директора Института развития Китая Го Ваньда. — Этот вывод напрашивается по итогам изучения китайского экономического чуда с учетом фактора Шэньчжэня.

Дух глобализации

«Время — деньги, эффективность — жизнь», — гласит огромный плакат на китайском и русском языках.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1034.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 879. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 22.05 Подписано в 00.10

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ,
«Народное слово».